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Všeobecne záväzné nariadenie o (dočasnom)  

parkovaní motorových vozidiel na území 

obce Prosiek č 1/2025 

Obecné   zastupiteľstvo na základe samostatnej pôsobnosti podľa ustanovení § 4 ods. 3 písm. 

f) a j) v spojení s ustanovením § 6 ods. 1 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení 

neskorších predpisov v nadväznosti na ustanovenia § 6a zákona č. 135/1961 Zb. o pozemných 

komunikáciách (cestný zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov 

Všeobecne záväzné nariadenie o (dočasnom) 

parkovaní motorových vozidiel na území 

obce Prosiek 

 

 

v y d á v a   t o t o 

 

všeobecne záväzné nariadenie o (dočasnom) parkovaní motorových vozidiel 

na území obce Prosiek (ďalej len „VZN“). 

 

Článok 1 

Predmet VZN 

Toto VZN s cieľom zlepšiť organizáciu motorovej automobilovej dopravy v obci Prosiek a v 

jeho častiach či zónach upravuje podmienky dočasného parkovania motorových vozidiel na 

vymedzených úsekoch miestnych ciest, ustanovuje spôsob zabezpečenia prevádzky 

parkovacích miest, výšku úhrady za dočasné parkovanie motorových vozidiel, spôsob jej 

platenia a spôsob preukázania jej zaplatenia, ako aj kontrolné mechanizmy. 

 

 



Článok 2 

Zadefinovanie základných pojmov VZN 

(1) Na účely tohto VZN sa ďalej rozumie: 

a. dočasným parkovaním motorových vozidiel ich státie, teda uvedenie vozidla do pokoja 

na dlhší čas, ako je čas nevyhnutne potrebný na urýchlené nastúpenie alebo vystúpenie 

prepravovaných osôb alebo na urýchlené naloženie alebo zloženie nákladu (ďalej aj len 

„státie“ alebo „parkovanie“); 

b. vozidlom – motorové vozidlo, ktoré sa pohybuje vlastnými prostriedkami na základe 

vlastného pohonu kategórie L, M a N2 technickým preukazom vozidla – osvedčenie o 

evidencii (takzvaný „veľký technický preukaz“); 

c. miestnymi cestami – všeobecne prístupné a užívané cesty, chodníky, parkoviská a iné 

verejné priestranstvá, ktoré slúžia miestnej cestnej doprave a sú zaradené do siete 

miestnych ciest v katastrálnom území obce Prosiek; 

d. vymedzenými úsekmi miestnych ciest – úseky miestnych ciest označené dopravnými 

značkami, určené na dočasné parkovanie motorových vozidiel (ďalej aj ako 

„parkoviská“ alebo „parkovacie miesta“); 

e. zónou s plateným státím – zoskupenie vymedzených úsekov miestnych ciest  do 

územných celkov (ďalej aj len „zóna“), v ktorých je státie vozidiel na parkovacích 

miestach alebo na časti parkovacích miest podmienené zaplatením úhrady za dočasné 

parkovanie motorových vozidiel; 

f. plateným parkovacím miestom – dopravným značením označené miesto na 

vymedzenom úseku miestnej cesty, na ktorom je státie vozidiel podmienené zaplatením 

úhrady za dočasné parkovanie motorových vozidiel; 

g. zónou s voľným vjazdom zóna, do ktorej je vjazd vozidiel voľný a nie je obmedzený 

závorovým systémom alebo iným technickým či mechanickým systémom 

znemožňujúcim vjazd a výjazd vozidiel; 

h. zónou so závorovým systémom zóna, v ktorej je vjazd a výjazd obmedzený závorovým 

systémom alebo iným technickým či mechanickým systémom znemožňujúcim vjazd 

alebo výjazd vozidiel; 

i. parkovacím systémom – technické a elektronické systémy, technológie, zariadenia a ich 

súčasti slúžiace na úhradu za dočasné parkovanie motorových vozidiel a informačné 



systémy slúžiace na sústredenie, spracovanie a vyhodnotenie informácií o úhradách za 

dočasné parkovanie motorových vozidiel a umožňujúce zabezpečenie kontroly; 

j. bytom – obytná     miestnosť alebo súbor obytných miestností s príslušenstvom 

usporiadaný do funkčného celku a vlastným uzavretím, určený na trvalé bývanie; na 

účely tohto VZN sa bytom rozumie aj rodinný dom, ktorý má iba jeden byt; 

k. dobou spoplatnenia – časový úsek, počas ktorého je státie vozidiel na platených 

parkovacích miestach podmienené zaplatením úhrady za dočasné parkovanie 

motorových vozidiel; 

l. trvalým pobytom – trvalý pobyt občana Slovenskej republiky podľa osobitného 

predpisu a pobyt cudzinca na územíSlovenskej republiky podľa zákona. 

m. rezidentom – fyzická osoba prihlásená na trvalý pobyt v rámci obce Prosiek 

n. rezidentom zóny – resident obce Prosiek prihlásený na trvalý alebo prechodný pobyt na 

adrese v konkrétnej zóne; 

o. právnym vzťahom k bytu – vlastnícke alebo spoluvlastnícke právo k bytu, právo na 

užívanie bytu na základe nájomnej zmluvy, zmluvy o pridelení služobného bytu, právo 

na užívanie bytu na základe iného relevantného právneho titulu, potvrdenie o 

podielnictve v bytovom družstve, výmer o pridelení bytu a podobne; 

p. právnym vzťahom k vozidlu – právo na užívanie vozidla ako držiteľ vozidla, vlastník, 

užívateľ na základe lízingovej zmluvy, zmluvy a operatívnom lízingu, zmluvy o užívaní 

služobného motorového vozidla a podobne. 

(2) Vozidlo smie na platenom parkovacom mieste v čase vymedzenom na dopravnej značke (v 

dobe  spoplatnenia) stáť iba vtedy, ak bola splnená povinnosť zaplatenia úhrady za dočasné 

parkovanie  motorových vozidiel v zone podľa VZN (ďalejlen „úhrada“), alebo bez zaplatenia 

úhrady pri splnení osobitných podmienok ustanovených týmto VZN. 

 

Článok 3 

Zabezpečenie prevádzky parkovacích miest 

(1) Prevádzku parkovacích miest v zónach s plateným státím zabezpečuje obec Prosiek (ďalej 

len “prevádzkovateľ) . 

(2) Výnos z úhrad za dočasné parkovanie motorových vozidiel je príjmom obce Prosiek . 



(3) Na účely organizovania dopravy v zónach s plateným státím prevádzkovateľ označí platené 

parkovacie miesta zvislými a vodorovnými dopravnými značkami v zmysle príslušných 

právnych a technických noriem. 

 

Článok 4 

Spôsob a výška úhrady parkovného 

(1) Platiteľom úhrady je vodič vozidla, ktoré stojí na platenom parkovacom mieste, alebo 

oprávnený žiadateľ o vydanie parkovacej karty v zmysle tohto VZN (ďalejlen „platiteľ 

úhrady“). 

(2) Platiteľ úhrady môže úhradu zaplatiť (ďalej aj len „forma úhrady“): 

a. v hotovosti alebo bezhotovostne na platenej odstavnej ploche v obci Prosiek 

b. bezhotovostne, prostredníctvom na to určenej webovej aplikácie QR park (ďalejlen 

„webová aplikácia“) alebo 

c. v hotovosti alebo bezhotovostne v rámci pokladne úradu obce na adrese Prosiek č. 57  

v čase otváracích hodín obecného úradu Prosiek,  či bezhotovostným bankovým 

prevodom na účet obce alebo prostredníctvom webovej aplikácie. 

(3) V prípade, ak platiteľ úhrady nemá možnosť zaplatiť úhradu ním zvoleným spôsobom, 

pretože zvolený spôsob úhrady nie je k dispozícii z technických, prevádzkových alebo iných 

dôvodov, je povinný úhradu uskutočniť niektorým z iných spôsobov podľa tohto článku VZN. 

(4) Platiteľ úhrady je povinný pri realizácii úhrady uviesť do parkovacieho system správne a 

pravdivé údaje o vozidle (evidenčné číslo vozidla – ďalej v texte VZN len „EČV“), mieste 

parkovania, doby parkovania a ďalšie relevantné údaje v zmysle príslušných pokynov v 

závislosti od spôsobu úhrady. 

 

Článok 5. 

Platenie úhrady prostredníctvom webovej aplikácie 

(1) Ak sa platiteľ úhrady v zónach s voľným vjazdom rozhodne zaplatiť úhradu 

prostredníctvom webovej aplikácie, je povinný urobiť to najneskôr ihneď po zastavení vozidla 

na platenom parkovacom mieste. 



(2) Informácie o názve aplikácie, výške úhrady, spôsobe a realizácii úhrady, prípadne ďalšie 

relevantné informácie sú uvedené na informačných tabuliach rozmiestnených v zónach. 

 

Článok 6. 

Oslobodenie od úhrad  

(1) Od úhrady za dočasné parkovanie  motorových vozidiel na platených parkovacích miestach 

v zónach s voľným vjazdom sú oslobodené služobné vozidlá. 

(2) Od úhrady za dočasné parkovanie motorových vozidiel na platených  parkovacích miestach 

v zónach s voľným vjazdom sú oslobodené aj vozidlá s parkovacím preukazom prepravujúce 

fyzické osoby s ťažkým zdravotným postihnutím, ak sú splnené podmienky použitia 

parkovacieho preukazu podľa osobitného predpisu. 

 

Článok 7. 

Kontrolná činnosť 

Kontrolnú činnosť nad dodržiavaním tohto VZN na území obce vykonáva prevádzkovateľ a 

poverení zamestnanci obce.  

 

Článok 8. 

Prechodné ustanovenia  

účinnosť VZN, prílohy 

 

Obecné zastupiteľsto obce Prosiek zrušuje týmto VZN,  Všeobene záväzné nariadenie č. 

2/2018 o parkovaní a odstavení vozidiel na miestnych komunikáciách a verejných 

priestranstvách. 

Toto všeobecne záväzné nariadenie č. 1/2025  o (dočasnom) parkovaní motorových vozidiel 

na území obce Prosiek schválilo obecné zastupiteľstvo obce Prosiek na zasadnutí  dňa 

03.06.2025   uznesením č.    46/2025.      



Toto všeobecne záväzné nariadenie č. 1/2025  o (dočasnom) parkovaní motorových vozidiel 

na území obce Prosiek nadobúda účinnosť dňa 01.07.2025. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V Prosieku dňa 4.6.2025     Ing. Lenka Hentzelová 

        starostka obce Prosiek 



Vzorová Príloha č. 1 

k VZN č. 1/2025  o (dočasnom) parkovaní motorových vozidiel na území obce Prosiek  – 

zóny v grafickom prevedení s možnosťou parkovania.  

  

 

Vzorová Príloha č. 2 

k VZN č. 1/2025 o (dočasnom) parkovaní motorových vozidiel na území obce Prosiek – 

výška úhrady za parkovacie lístky 

Osobné auto Motorka Karavan Autobus ZŤP 

4 2 6 8 2 

 

 

Spoločné ustanovenia k určeniu výšky úhrady za parkovacie lístky 

• Cena denného lístka v prípade parkovacieho lístka pre tarifné pásma a zóna sa určuje 

vo výške maximálnej dennej sadzby. Ak maximálna denná sadzba nie je ustanovená, 

denný lístok nemožno zakúpiť. 

• Denný lístok platí po dobu 24 hodín od zaplatenia, najneskôr však do konca doby 

spoplatnenia platnej počas nasledujúceho dňa. 

 

 

 


